

PRAVIDLA ODBORNÝCH PRAXÍ



ADVENTISTICKÝ
TEOLOGICKÝ INSTITUT

Adventistický teologický institut klade důraz na kvalitní teoretickou přípravu pro kazatelskou i jinak zaměřenou službu v církvi. Přestože rozvoji praktických dovedností se primárně věnuje nástupní kazatelská praxe, tak přípravě pro praktickou službu se věnujeme již v průběhu studia. Vedení odborných praxí zajišťuje spirituál ATI ve spolupráci s místními kazateli, vedoucími příslušných oddělení a institucí či kaplany. Tyto praxe probíhají průběžně po dobu celého čtyřletého studia.

„Ti kdo již mají zkušenosti v aktivní službě, mají vzít mladé nezkušené pracovníky s sebou do ‚pole‘ a mají je učit, jak úspěšně pracovat pro obrácení duší. Taktně a s láskou mají starší spolupracovníci pomáhat mladším, aby je připravili pro službu, ke které je volá Pán. Mladí by měli respektovat rady svých učitelů, vážit si jejich oddanost, měli by mít na paměti, že léty služby získali moudrost.“ (GW 101)

Cíl odborných praxí

Cílem odborných praxí je získání nových a rozvoj stávajících kompetencí studenta a posílení motivace ke službě. Zapojením do konkrétní služby student poznává své duchovní obdarování a má možnost prožít formativní zkušenosti s Bohem. Skladba odborné praxe je stanovená tak, aby dala vyvážený model ve více oblastech duchovenské služby.

Pravidla odborných praxí

Každý student kombinovaného studia B.Th. je povinen absolvovat během studia minimálně čtyři praxe a získat jejich absolvováním minimálně 20 kreditů.

Náplň, rozsah a kreditovou hodnotu praxe určuje vždy po dohodě se studentem spirituál, který také plnění praxe se studentem průběžně konzultuje a následně vyhodnocuje a zapisuje studentovi zápočet do informačního systému školy.

V prvním roce studia je praxe zaměřena na poznávání duchovního obdarování studenta a motivaci ke službě a na základě individuálního zaměření je určen typ praxe.

Ve druhém roce studia v souvislosti se studiem předmětu homiletika je zaměřena na kázání a rozvoj dovedností v této oblasti.

Ve třetím roce studia se praxe zaměřuje na možné oblasti služby po ukončení studia a po konzultaci se studentem je individuálně určen typ praxe.

Ve čtvrtém roce je praxe v souvislosti se studiem Evangelia pro dnešek zaměřena na předávání evangelia konkrétnímu člověku či skupině.

Náměty pro zaměření odborných praxí

Vedení skupiny (studijní nebo modlitební)
Vedení evangelizačního projektu
Výuka v Sobotní škole
Výuka v dětské Sobotní škole
Práce s mládeží
Práce v oddílu Pathfinder
Spolupráce s kazatelem na vedení sboru a administrativě sboru
Vězeňská kaplanská služba
Nemocniční kaplanská služba
Vojenská kaplanská služba
Pastorace
INRIroad
ADRA nebo práce v sociální oblasti
Klub zdraví
Knižní evangelizace
Publikační činnost institutu
Účast na evangelizačním projektu
Praxe v rámci Adventistické služby lidem se speciálními potřebami
Služba v Rómské a ukrajinské komunitě

Vedení odborné praxe

Kromě spirituála ATI je požadována spolupráce kazatele, popřípadě vedoucích oddělení nebo institucí, kde student praxi vykonává. Je zřejmé, že kvalita odborné praxe je úměrná svědomitosti vedoucího, který studenta provází.

Vedení odborné praxe není dozorování zaměřené pouze na pracovní výsledky, ale je založeno na vztahu mezi vedoucím a studentem. Proto se vedoucí se studentem setkává i mimo službu ke sdílení a modlitbám.

Místo, čas i způsob odborné praxe musí být odpovědně naplánován.

Kazatel, nejlépe s výborem sboru i s vědomím celého společenství studenta pověřuje konkrétní odbornou praxí. Ze strany sboru se očekává modlitební podpora a praktická pomoc.

Vedoucí se sdílí se svojí osobní přípravou a ve službě se studentovi stává vzorem

Student potřebuje slyšet, jak je jeho práce vnímána, proto je nutné praxi průběžně hodnotit.

Po vedoucím se vyžaduje rozpoznání silných i slabých stránek studenta s vyjádřením přiměřené pochvaly i šetrným napomenutím ve formě dialogu. Zároveň je třeba poskytnout studentovi prostor, aby se naučil hodnotit sám sebe tak, že svou službu bude vnímat pravdivěji, jasněji a tvořivěji.

Postup pro plnění odborných praxí:

1. Po vzájemném rozhovoru spirituál navrhuje zaměření a konkrétní pravidla odborné praxe pro konkrétního studenta na studijní rok. V případě nejasných nebo sporných situací rozhoduje vedoucí katedry praktické teologie.
2. Po dohodě se spirituálem si student vybere konkrétní místo pro plnění své praxe a dohodne se na jejím plnění s příslušným kazatelem, vedoucím oddílu, oddělení...
3. Na studijní oddělení ATI nahlásí, pomocí příslušného formuláře, kde a v jakém časovém období bude plnit praxi.
4. Spirituál společně s příslušným kazatelem, vedoucím oddělení apod. dohodnou plán praxe.
5. Student plní praxi.
6. Po splnění praxe si nechá svým vedoucím vystavit potvrzení o splnění praxe včetně jejího hodnocení, které je v papírové i elektronické podobě k dispozici na studijním oddělení ATI.
7. Potvrzený doklad odevzdá spirituálovi, se kterým následně průběh praxe a její hodnocení konzultuje.
8. Spirituál splnění praxe zapisuje do informačního systému.

Odborné praxe studentů v nástupní kazatelské praxi

Odborné praxe, které jsou součástí studia na Adventistickém teologickém institutu, nenahrazují, ale doplňují praxi v rámci kazatelské nástupní praxe. V případě, že student je již v době studia přijat církví do nástupní praxe, spirituál konzultuje zaměření praxí s vedoucím nástupní praxe dotyčného studenta, tak aby odborné praxe vhodně doplňovaly studentovi povinnosti v rámci pracovního poměru. Na takového studenta se pak nemusí vztahovat pravidla o doporučených praxích stanovená v odstavci „Pravidla odborných praxí“, ale je možné je spirituálem po dohodě se studentem a vedoucím nástupní praxe dotyčného studenta upravit podle potřeb jeho nástupní praxe.

Podněty k hodnocení praxí

Na vyžádání je možné poskytnout kazatelům a vedoucím praxí podněty na hodnocení studentů, zvláště pak k základním povinným praxím, kázání a EPD.

Schváleno Správní radou ATI: 30.10.2023

Revize dokumentu proběhne nejpozději ke dni: 31. 12. 2025

Adventistický teologický institut
Londýnská 30, Praha 2 – Vinohrady, PSČ: 12000



ADVENTISTICKÝ
TEOLOGICKÝ INSTITUT

Název praxe:

Jméno a příjmení studenta:

Místo vykonané praxe:

Charakter služby:

Vlastní zhodnocení praxe studentem – sebereflexe:

(součástí hodnocení mohou být přílohy – příprava, fotografie, podrobnější popis a další informace)

Zhodnocení kompetentní osobou v místě průběhu praxe a doporučení k udělení kreditů:

Datum:

Podpis: